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COMUNE DI MASSANZAGO  
PROVINCIA DI PADOVA 

 
ORIGINALE 

Prot. n. _____ 
Del ________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 10 
 

OGGETTO: 
 

INTEGRAZIONE CON NOMINA N. 2 COMPONENTI DEL COMUNE DI MASSANZAGO 
IN SENO AL CONSIGLIO DELLA FEDERAZIONE  DEI COMUNI DEL 
CAMPOSAMPIERESE A SEGUITO DI INTERVENUTA MODIFICA  DELLO STATUTO. 

 
L’anno  duemilaquindici addì  diciassette del mese di marzo alle ore 18:50, nella sala destinata alle 
adunanze, previa convocazione con avvisi scritti si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Straordinaria seduta Pubblica di Prima convocazione. 
 
Sono presenti i Signori: 
 SCATTOLIN STEFANO Presente 
 SCHIAVON SABRINA Presente 
 DALLAN OTTORINO Presente 
 COSTA JESSICA Presente 
 AGOSTINI EMANUELE Presente 
 TUFARINI DEBORAH Presente 
 OLIVI PIERPAOLO Presente 
 MARCON DANIELE Presente 
 BERTATO SABINA Presente 
 MALVESTIO ANNAPAOLA Presente 
 TOMBACCO FRANCA Assente 
 OLIVI FRANCESCO Assente 
 BERTOLDO DIEGO Presente 
   
Partecipa alla seduta il Sig. ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI in qualità di Segretario Comunale. 
Il Sig. SCATTOLIN STEFANO nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuta 
legale l’ adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
Scrutatori Sigg.:  
MARCON DANIELE 
BERTATO SABINA 
BERTOLDO DIEGO 
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Viene sottoposta al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO: 

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 50 del 29.09.2010, esecutiva, questo Comune 
ha aderito all’Unione dei Comuni denominata “Federazione dei Comuni del Camposapierse” 
nata dalla fusione per incorporazione dell’”Unione dei Comuni dell’Alta Padovana” con 
l”Unione dei Comuni del Camposampierese”, approvando lo statuto e l’atto costitutivo; 

- che l’atto di fusione è stato sottoscritto dai comuni aderenti con atto del Notaio Roberto Paone, 
rep. n. 83526 del 15.11.2010, raccolta n. 32765, registrato a Padova il 25.11.2010 al n. 21908 
Serie 1”; 

 
RICHIAMATO l’art 32,  del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, come da ultimo modificato dall’art. 1, 
comma 105, della Legge n. 56 del 7 aprile 2014  che, nel disciplinare l’ordinamento delle unioni dei 
comuni, stabilisce che, “il Consiglio è composto da un numero d Consiglieri definito nello Statuto, 
eletti dai singoli consigli dei comuni associati tra i propri componenti, garantendo la rappresentanza 
delle minoranze e assicurando la rappresentanza di ogni Comune”; 
 
VISTA la deliberazione  del Consiglio della Federazione n. 3 del 29 gennaio 2015, esecutiva,  con la 
quale il  Consiglio della Federazione dei Comuni del Camposampierese, uniformandosi al disposto 
normativo sopra richiamato, ha approvato le modifiche  al proprio Statuto disciplinando nuovi criteri 
di composizione ed elezione del Consiglio della citata Federazione; 
 
RICHIAMATO il nuovo testo dell’art. 17 dello Statuto della Federazione che testualmente recita: 

 

Art. 17 

Il Consiglio dell’Unione 

“Il Consiglio è composto dal Presidente dell’Unione e tre  consiglieri per ciascuno comuni, eletti dai 
rispettivi Consigli dei comuni associati tra i propri componenti, con voto limitato ad uno al fine di 
garantire la rappresentanza delle minoranze. 
Il Consiglio, in prima convocazione, è regolarmente costituito con l’intervento della maggioranza 
dei componenti (quorum costitutivo) e delibera a maggioranza dei presenti. 
In seconda convocazione è regolarmente costituito con l’intervento di almeno un terzo dei consiglieri 
(quorum costitutivo) e delibera a maggioranza dei presenti. 
Al Consiglio partecipano, senza diritto al voto, i Sindaci e gli Assessori dei Comuni partecipanti 
all’Unione di comuni. 
Il Consiglio può essere convocato anche su richiesta scritta di almeno un terzo dei suoi componenti, 
escluso il Presidente.” 
 
RICHIAMATA la propria deliberazione n. 22 del 2 luglio 2014 2014, esecutiva, con la quale, in 
relazione alla precedente formulazione dell’art. 17 dello Statuto della Federazione, che prevedeva la 
nomina di un solo Consigliere per i Comuni della Federazione con popolazione compresa tra 5.000 e 
6.999 abitanti, veniva nominato componente del Consiglio della Federazione dei Comuni del 
Camposampierese il Consigliere Sig.ra Tufarin Deborah; 
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VISTA la nota in data 5 febbraio 2015, acclarata al prot. del Comune con n. 869 del 5 febbraio 2015, 
con la quale il Direttore Generale della Federazione dei Comuni del Camposampierese, a seguito 
delle modifiche introdotte allo Statuto, invita questa Amministrazione a procedere 
all’implementazione del numero dei Consiglieri rappresentanti il Consiglio dell’Unione con la 
nomina di due Consiglieri  Comunali; 
 
RITENUTO, pertanto, di procedere alla nomina dei due rappresentanti comunali; 
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
SENTITE le proposte dei Capigruppo Consiliari; 
 
ACCERTATO che ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. m)  del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 è di 
competenza di questo Consiglio la nomina dei suddetti rappresentanti; 
 
ACQUISITI i pareri ai sensi dell’art. 49 e 147-bis del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 

 
DELIBERA 

 
 

1. di nominare,  per quanto in premessa evidenziato, quali componenti in seno al Consiglio 
dell’Unione dei Comuni “Federazione dei Comuni del Camposampierese”, in aggiunta al  
Componente eletto con propria deliberazione n. 32 del 28 giugno 2014, esecutiva, i 
Consiglieri: 

•  Sig…………..per la maggioranza; 

• Sig…………..per la minoranza; 

 
2. di trasmettere copia del presente atto all’Unione di Comuni del Camposampierese per il 

seguito  di competenza; 

 
3. di dare atto che in ordine al presente provvedimento saranno osservate le disposizioni in 

materia di trasparenza così come previsto dal D.Lgs. n. 33/2013; 

 
4. di dichiarare, con separata votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

******** 
 

Discussione. 
 
E’ un argomento che abbiamo dibattuto più volte anche quando invece era stata cambiata la norma 
nazionale che aveva escluso le minoranze dalla partecipazione, praticamente dal Consiglio della 
Federazione. 
Adesso la norma è cambiata e prontamente, era un impegno, anche la Consigliera Deborah Tufarini 
che  è parte del Consiglio della federazione  ha sostenuto questa modifica dello Statuto. In pratica lo 
Statuto è stato modificato e adesso anche il nostro Comune torna ad avere la rappresentanza anche 
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delle minoranze in seno al Consiglio della Federazione dei Comuni  perché è stato modificato lo 
statuto che prevede, tra l’altro, che ci sia la presenza nella Giunta  di un Segretario del Comune  del 
Presidente della Federazione che è, a parer mio, una scelta molto importante. In questa sede quindi 
noi andiamo a nominare, abbiamo finora un solo rappresentante  che è appunto il Consigliere 
Tufarini, andiamo a nominare altri due componenti, ad integrazione, uno dei quali spetta  alla 
minoranza e uno alla maggioranza. 
Se ci sono altre cose da aggiungere  apriamo la discussione sennò procederemo alla votazione. 
 
Segretario Generale: volevo precisare, votazione segreta, voto segreto, limitato ad uno, quindi ogni 
Consigliere può indicare un nome nella scheda.  Poi io vi chiedo anche una cortesia, a nome della 
Federazione. Siccome la Federazione ha bisogno di avere con estrema celerità la costituzione del 
Consiglio della Federazione, ci hanno già telefonato, per domani mattina avere i nomi che adesso 
andrete ad eleggere. Peraltro c’è anche da fare una autocertificazione che è abbastanza consistente, 
corposa perché riguarda le cause di incompatibilità, ineleggibilità ed inconferibilità con tutta la 
normativa, io vi ho anche preparato  un fascicoletto con tutte le norme che sono richiamate 
nell’autocertificazione. La cortesia è, capisco che per questa sera chi verrà…… non se la sentirà di 
firmarmi l’autocertificazione, però se riuscite per domani mattina  portarla a Luciana, in modo tale 
che completiamo  in questo modo tutte le modalità legate  alla ricostituzione dell’organo della 
Federazione. Grazie. 
 
Sindaco: grazie Segretario anche perché il Consiglio dovrebbe riunirsi a breve, da come ho sentito, 
quindi hanno urgenza di avere anche i nostri nomi. 
 
Per la maggioranza proponiamo il Consigliere Dallan Ottorino; 
 
Consigliere Annapaola Malvestio: Franca Tombacco. 
 
Sindaco: Franca Tombacco per la minoranza. 
 
Successivamente con l’assistenza degli scrutatori Sigg. Bertoldo D., Bertato S. e Marcon D., si  
procede allo spoglio delle schede che dà il seguente risultato: 
 
Consiglieri presenti n. 11,  votanti n. 11;  
 

- Dallan Ottorino : VOTI n. 9; 
- Tombacco Franca: VOTI n. 2; 
 
SCHEDE bianche n. //  ; 
SCHEDE nulle  n. //; 
 
Il Sindaco proclama eletti il Consigliere Dallan ottorino per la maggioranza e il Consigliere Franca 
Tombacco per la minoranza.  
 

 
******** 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la su estesa proposta di deliberazione; 
 
VISTI i pareri tecnico e contabile formulati dai Responsabili dei Servizi interessati ai sensi dell’art. 
49 e 147-bis, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
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DATO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione  il  Segretario Generale non ha sollevato 
alcun rilievo in ordine alla conformità alle leggi, allo statuto e ai regolamenti, ai sensi dell’art. 97, 
comma 2° del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO l’esito della votazione; 
 
 

DELIBERA 
 

5. di nominare quali componenti in seno al Consiglio dell’Unione dei Comuni “Federazione dei 
Comuni del Camposampierese”, in aggiunta al  Componente eletto con propria deliberazione 
n. 32 del 28 giugno 2014, esecutiva, i Consiglieri: 

•  Sig Dallan Ottorino  per la maggioranza; 

• Sig Tombacco Franca per la minoranza; 

 
Successivamente, con separata votazione 
 

DELIBERA 
 
Altresì, di dichiarare voti favorevoli n. 11, contrari  n. ////, espressi per alzata di mano da n. 11 
Consiglieri votanti su n. 11 Consiglieri presenti, nessun astenuto, il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 
 
Visto: si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione. 
 
 
 
Massanzago, li 13-03-2015 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 NOVELLO LUCIANA 
 

***** 
 
 
 
 
 
 
 

VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO ECONOMICO FINAN ZIARIO 
 
Visto:  non influente ai fini della spesa. 
 
 
 
Massanzago, li 13-03-2015 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 ECONOMICO FINANZIARIO 
 MALVESTIO MANUELA 
 

***** 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE 
 SCATTOLIN STEFANO  ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Reg. pubbl. n. _________ 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Generale su conforme dichiarazione del Messo che copia della 
presente delibera viene affissa all’Albo Pretorio comunale per la pubblicazione di 15 gg. consecutivi 
dal 03-04-2015        al 18-04-2015 
 
Massanzago, li 03-04-2015 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata a norma di legge all’Albo pretorio, senza 
riportare denunce di illegittimità, è divenuta ESECUTIVA il 14-04-2015. 
 
Massanzago, li 21-04-2015 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 


